

## Игры в театре кукол



Дети дошкольного возраста дома с родителями и в детском саду с педагогами не только участвуют в просмотре спектакля кукольного театра, но и сами с удовольствием принимают участие в его создании. Для дошкольников «игра в кукольный театр», сам процесс создания такого представления важнее самого театрального действия. Существует несколько классификаций игр в кукольный театр:

- ✓ Настольный кукольный театр – магнитный, настольный, конусный.
- ✓ Стендовый кукольный театр – фланелеграф, теневой,
- ✓ Театр на руке – пальчиковый, варежковый, перчаточный.
- ✓ Верховые куклы – на ложках, бибабо, тростевые куклы.
- ✓ Напольные куклы- марионетки, конусный.
- ✓ Театр живой куклы -ростовые куклы, театр масок.

Для организации театрализованного представления дома можно использовать игрушки и куклы, выпускаемые промышленностью, но наибольшую воспитательную ценность имеют куклы, изготовленные самими детьми. Это доставляет ребенку истинное удовольствие, развивает практические и изобразительные навыки, ручные умения, творческие, изобретательские способности.

Куклы можно смастерить из картона, ткани, папье-маше – (специально изготовленной бумажной массы).

Осенью можно сделать куклу из овощей. Например, из огурца – лягушку, из моркови- лисичку-сестричку, из редиски мышку норушку, из свеклы волка, из картофеля – медведя и т.д.

Малыши с удовольствием участвуют в изготовлении кукол из коробок. Отбираются коробки разных форм и размеров ( из под пищевых продуктов, парфюмерных товаров и т.др.) склеиваются друг с другом, обклеиваются кусочками бумаги, ткани, оформляются вырезанными элементами. Любую коробку можно приспособить для головы куклы, главное, чтобы в ней свободно поместилась рука ребенка.

Существует два способа изготовления. Либо коробка изображает фигурку целиком (как бы в полный рост), либо делается только голова. В таком случае на руку сначала надевается юбочка-туловище куклы. Кисть руки при этом прячется в коробочку, а руку от запястья до локтя скрывает юбочка туловище куклы.

Очень забавны куклы из перчаток. Дети с удовольствием играют с ними, сами придумывают сюжеты, используя не только сказки, но и домашние ситуации.

Куклы для дошкольников должны быть яркими, с добрыми лицами, доступными в управлении. Фантазируйте с детьми, доставляйте своим детям радость творчества!